



16岁穆科科成为德甲最年轻出场球员

多特蒙德为何盛产天才少年

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

少年意气风发

今年11月20日,是多特蒙德新秀穆科科16岁的生日。而在此前,他已经被视为多特蒙德青春风暴中又一颗冉冉升起的新星。

穆科科出生在喀麦隆,在10岁时便和家人移居德国汉堡,由于在运动方面的天赋,他即刻加盟当时的德乙球队圣保利。2016年,只有12岁的穆科科加盟一向以重视青训著称的多特蒙德,因此便开始了自己“开挂”般的人生。他13岁便上演U17队伍首秀,14岁时首次在U19队伍中亮相。几乎是一年一个台阶,整个青年队阶段,他出场84次,打入127球,贡献26次助攻。

这是一个惊人的数字,众所周知,德甲青年队联赛的质量也是非常高的,能在青年梯队中攻进100多个球,穆科科恐怖的攻击力可见一斑。因此,几乎所有德甲球迷都在关注这个不到16岁的少年何时能进入一线队征战德甲联赛。

时光不等人,穆科科也在一天天长大,10月21日(北京时间22日凌晨),本赛季德甲第八轮开战,这一天是穆科科16岁零一天的日子,按照今年4月,德国足球职业联盟将德甲、德乙两级职业联赛的球员最低年龄限制调至16岁整的规定,穆科科可以上场了。

纪录空前绝后

本轮多特蒙德客场对阵柏林赫塔,这本是一场几乎没有悬念的比赛,而多特蒙德却在开场第33分钟被对手先进一球。

经过漫长的累积,德甲劲旅多特蒙德已经成为一支盛产“神童”的球队。在这支队伍里,不仅有仅仅20岁,并且刚获得本年度欧洲“金童奖”的青年才俊哈兰德,更有一名刚满16岁的天才少年穆科科。北京时间22日凌晨,在德甲联赛第八轮多特蒙德客场5:2战胜柏林赫塔的比赛中,穆科科替补上场,成为德甲史上最年轻的出场球员。



多特蒙德的青年军团让所有球队艳羨。新华社发

但是,多特蒙德队中还有一名只有20岁的青年才俊,他就是刚刚获得“金童奖”的挪威前锋哈兰德,哈兰德在第47分钟门前推射将比分扳平。两分钟后,哈兰德灵活跑位,禁区内接球后直接射门将比分反超。第62分钟,哈兰德抓住对方传球失误,单刀破门。15分钟内,哈兰德便连进三球,让全队吃了定心丸。

之后,多特蒙德的格雷罗门

前抢点得分,锦上添花。库尼亞在第79分钟主罚点球命中,为柏林赫塔扳回一球,但已无关痛痒。哈兰德在第80分钟接贝林汉姆直塞后左脚破门,完成“大四喜”。

手中紧握5:2的比分,多特蒙德主教练法夫尔在第85分钟换上穆科科。这本来已经是垃圾时间,可是对穆科科来说,绝对具有里程碑的意义,他在16岁零一天时成为德甲史上最年轻的上场球

员,这个纪录,可以说几乎无人能够打破。

在他之前的纪录保持者也是多特蒙德青训营杰出的“产品”沙欣,当时他的年龄纪录是16岁11个月零1天,不过那时德甲的年龄限制是16岁半,如今放宽到16岁整,因此,穆科科的纪录算是空前绝后了。除此之外,2019年9月,在多特2:1击败巴萨的欧洲青年联赛中,穆科科以14岁9个月零29天

齐鲁晚报·齐鲁壹点参与主办,第二届泉城联盟杯足球赛落幕

最草根的足球,最高级的享受

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹

裁判一声终场哨响起,身穿橘黄色球衣的齐鲁暖万家球员,犹如一团火焰簇拥在一起,他们欢呼雀跃,用呐喊宣泄着胜利的喜悦。决赛中,经过紧张刺激的90分钟鏖战,齐鲁暖万家最终10:9战胜济南万科,成功卫冕。在奥体外寒意萧索的野球场上,他们成为内心最火热的人。

11月22日,经过两个多月,七十多场比赛的较量,齐鲁暖万家与济南万科,在第二届泉城联盟杯18支球队当中脱颖而出,最终会师决赛。而站在决赛舞台上的这两支球队,一点都不陌生。

两支球队同处B组,早在小组赛就曾碰过面,最终齐鲁暖万家7:0大胜济南万科。不过,考虑到那场比赛济南万科人员不整,连守门员都是边锋客串,对决赛的参考意义并不大。

同时,这还是两支特点极为鲜明的球队的较量。齐鲁暖万家是本届赛事失球最少的球队,8场比赛仅仅丢了5个球,后防线固若金汤;济南万科则是本届赛事进球最多的球队,8场比赛轰进了42粒进球,是典型的攻势足球代表。

这场最强矛与盾,交织着恩怨的较量,从一开始,就吸引了3

万多网友在齐鲁壹点直播平台“围观”。

然而正所谓“大赛无名局”,在即将触摸冠军奖杯的时刻,谁也不敢贸然出击。上半场,双方互交白卷。下半时第50分钟,齐鲁暖万家利用济南万科后防犯错,由队长黄立诏率先破门。落后的济南万科大举反攻,以攻为守,最终在禁区内觅得点球,高峰一蹴而就,将比分扳平。

常规时间战罢,双方1:1握手

言和。按照联盟杯赛制,淘汰赛常规时间战平,不再进行加时赛,直接进入点球大战。点球决战中,双方一直互射至第九轮,才最终决出了胜负,这场令人窒息的点球大战,也注定会成为联盟杯历史上的经典。

随着齐鲁暖万家卫冕成功,第二届山东省“趵突泉·泉香”泉城联盟杯足球联赛,历时两个多月正式落下帷幕。本届泉城联盟杯共吸引了十八个单位

代表队参加,共计近1000人参赛,76场比赛。在主办单位、协办单位及承办单位全力配合实施和参赛各个单位的大力支持下,在全国抗击疫情的大背景下,本届赛事克服了种种困难,制定各种防疫措施,专门设立疫情防控委员会,为保障赛事正常进行,组委会特别邀请山东省抗疫医疗联盟足球队的侯云峰先生为本赛事专门进行防疫指导。



齐鲁暖万家球员一起捧起冠军奖杯。

王者荣耀高校联赛 山东区域联赛开幕

本报讯 11月22日,第七届王者荣耀高校联赛山东区域联赛,在山东国际时尚创意中心举办,来自山东八所知名高校的代表战队,向山东最强高校的荣誉发起冲击。本次赛事由济南市电子竞技运动协会指导,联合山东工艺美术学院特色专业,打造王者娟梦空间,将传统纺织技艺与当下潮流的电子竞技相结合,赋予了传动技艺新活力。第七届王者荣耀高校联赛将覆盖全国近百所高校,赛程贯穿整个学年,通过区域联赛调动更加浓厚多元的电竞色彩,让更多玩家见证谁是“最强校队”。(体文)

穿越火线 百城联赛打响

11月22日,2020穿越火线百城联赛山东省决赛在山东国际时尚创意中心打响。

本次赛事由山东省济南市体育局指导,与济南明府城文旅投资控股有限公司、济南市电子竞技运动协会合作。来自山东省16地市的冠军,在省会济南进行了激烈的角逐,冠军队将代表山东省最强战队出战区域赛。

本次赛事落地,实现了赛事与文旅的结合,对于本地电竞产业的发展有着重大意义,更为夜间电竞活动促进夜间经济发展开了新的篇章,也希望山东赛区选手可以在更高的赛事殿堂打出精彩,赛出风格。(体文)